

◀ 新华融媒 ▶

梨花经年香如故



充满古典气息的词，配上现代感十足的京剧旋律，让《梨花颂》这首诞生于十八年前的歌曲至今依旧脍炙人口。

2001年，交响京剧《大唐贵妃》在上海大剧院首演，为第三届中国上海国际艺术节揭幕。主题曲《梨花颂》由梅派第二代传人梅葆玖亲唱。

在首演至今的十八年里，《梨花颂》诞生许多不同版本。在维也纳金色大厅和联合国维也纳中央大厅等地多次唱响，获得了世界各国观众的赞誉。

▶▶请扫描二维码，观看新华网出品视频《梨花经年香如故》，带你领略《梨花颂》的旋律中领略京剧的传世之美。



“精准”变奏



中国扶贫事业被评价为“人类历史上最伟大的事件之一”。2015年，中国向世界承诺，未来5年将使7000多万贫困人口全部脱贫。这些人，没能从过去的救济式开发式扶贫中摆脱贫困，是“贫中之贫”“困中之困”。然而，中国依然交出了让世界惊叹的答卷。

▶▶请扫描二维码，见证中国减贫奇迹。



流动石阡



延时、航拍、星空诉说着这座小城70年来变化。70年，记住石阡的是一种生态美、是一种和谐美、是一种发展美！献礼新中国70华诞，祝福祖国繁荣昌盛、越来越好！

▶▶请扫描二维码，观看“第四届CNC全国延时摄影展”网络展播第125期《流动石阡》。



中尼合作之花盛开在喜马拉雅山



新华国际时评

国家主席习近平13日结束对尼泊尔的国事访问。这是中国国家主席时隔23年后再访“雪山之国”。此访取得显著成果，对中尼关系发展具有承前启后、继往开来的重要意义，为中尼世代友好开辟了新的光明前景。

中国和尼泊尔山水相连、世代友好。建交64年来，两国秉持和平共处五项原则，传承传统友谊，树立了不同制度和大小国家相互尊重、平等相待的典范。此访期间，中尼两国领导人共同规划双边关系未来发展，见证签署了涉及国计民生各领域的20份

合作文件。

此访让两国关系定位迈上新高度。习近平主席同尼泊尔总统班达里共同宣布，将本着同舟共济、合作共赢精神，建立中尼面向发展与繁荣的世代友好的战略合作伙伴关系。这一新定位不仅为两国关系未来发展指明了方向，也赋予中尼关系更重要的地区影响。

此访让两国互联互通建设取得新进展。双方领导人商定，将中尼共建“一带一路”同尼泊尔打造“陆联国”的国策对接，加快构建跨喜马拉雅立体互联互通网络。双方宣布启动中尼跨境铁路可行性研究，朝着“天堑变通途”的梦想迈进了一大步。尼泊尔各界认为，尼中在“一带一路”框架下加强互联互通，让尼泊尔“陆锁国”变为“陆联国”的梦想不再遥远，而跨喜马拉雅立体互联互通网络将拉紧尼中联系纽带，助力尼方在区域经济发展中发挥枢纽作用，不仅便利两国，而且造福地区。

此访还让两国睦邻友好合作收获新硕果。双方要构建全方位合作格局，重点加强贸易投资、灾后重建、能源、旅游四大领域合作。双方同意扩大教育、青年、地方等领域交流合作，增进民心相通。珠穆朗玛峰是中尼友谊的象征，两国将围绕珠峰开展应对气候变化、生态旅游等合作，打造双方合作新亮点。

2019年，中尼两国元首实现互访，高层交往更加密切，推动中尼友好合作焕发出新的生机与活力。尼泊尔各党派、各界别一致认为尼中是亲密无间、患难与共的伙伴，尼中友好具有深厚民意基础。在加德满都，时时处处都能感受到尼泊尔人民对中国人民的友好情谊。

中尼跨越喜马拉雅山的握手，温暖而弥足珍贵。在新的历史起点上，此访取得圆满成功，书写了中尼友好的动人新篇。中尼合作之花，盛开在喜马拉雅山。

(记者张宁、周盛平)新华社加德满都10月15日电

精准施策稳物价，解好“3%”背后的民生考题

9月份CPI上涨3% 猪肉价格是主因

● 食品烟酒价格▲8.4%

食品中，猪肉价格上涨69.3%，涨幅扩大22.6个百分点，影响CPI上涨约1.65个百分点

● 其他用品和服务价格▲5.8%
● 医疗保健价格▲2.2%
● 教育文化和娱乐价格▲1.7%

● 衣着价格▲1.6%
● 居住价格▲0.7%
● 生活用品及服务价格▲0.6%
● 交通和通信价格▼2.9%

▲同比上涨
▼同比下降

尽管9月当月CPI涨幅有所扩大，但1至9月平均CPI比去年同期上涨2.5%，走势总体温和，也低于全年3%左右的调控预期目标。但当前物价上涨的结构性特征比较明显。9月份，非食品价格同比涨幅回落、服务价格涨幅

物价变动，既是经济议题，更是民生关切。最新数据显示，9月份我国CPI同比上涨3%，部分食品价格涨幅较大。在宏观物价水平稳定的大格局下，尤需关注部分食品价格上涨的结构性矛盾，精准施策稳物价，解好经济议题背后的民生考题。

传达的情绪和内容。

面对质疑，培训机构称“量子波动速读”的原理很复杂，量子会跟量子产生纠缠，而量子在纠缠的过程中又会产生波粒二象性，通过你的眼睛作用于大脑，最后眼动脑动，读完整本书。不管你信不信，反正负责介绍原理的培训老师，讲这番话的时候连自己都忍俊不禁。厘清这些，再看孩子们快速翻书的画面，感受到的可能就不是指尖生风，而是满屏尴尬。这种所谓的速读培训几乎可以跟骗局划等号，为何还有那么多家长心甘情愿掏腰包？难道真的只因为人傻钱多？

在“量子波动速读”之前，还有很多类似的令人瞠目结舌的骗局，让一批家长争相砸钱。比如，宣扬“全脑开发”“超感学习力”进行的蒙眼识字培训，一度让很多家长深信不疑，但媒体调查发现，所谓“蒙眼识字”纯属骗局，其实是教孩子从眼睛下方的缝隙偷偷看字。

各类培训骗局大行其道，背后当然与家长对孩子不切实际的期望有关。基础教育阶段的竞争渐趋激烈，各式各样的牛

温和，但猪肉价格同比上涨69.3%，对CPI上涨的“贡献”超过一半。此外，牛肉、羊肉、鸡肉、鸭肉和鸡蛋价格也有不同程度上涨。

稳物价、保民生，要抓住主要矛盾。近期，国务院常务会议部署强化生活必需品保供稳价等四方面措施，促进生猪产能加快恢复，增加牛羊肉、鸡肉等禽肉市场供应，提出更加注重运用市场办法、遏制部分食品价格上涨过快上涨。

稳物价、保民生，要落实有力措施。要加强市场监管和价格监测预警，特别是要民生商品价格变化情况的监测预警；积极充实价格调控工具箱，做好必要情况下的调控准备；严肃查处捏造散布虚假信息、操纵价格等违法行为。

稳物价、保民生，要关注重点群体。越是价格波动，越要重视保障困难群众基本生活。来自国家发展改革委的最新数据显示，今年以来，各地已累计发放价格临时补贴55.1亿元，惠及困难群众达2.22亿人次，缓解了食品价格上涨对困难群众基本生活的影响。

管好“米袋子”“菜篮子”“果盘子”，国家有政策，地方有落实，民生有兜底。稳物价、惠民生，经济发展就更有温度、更有底气。

(记者陈炜伟)新华社北京10月15日电

“量子波动速读”骗局背后，走火入魔的是谁？



每日一评

MEIR YIPING

杨三喜

近日，某教育机构组织6-10岁儿童进行“量子波动速读”大赛及日常学习的视频在网络热传。视频中，一群孩子坐在一个大房间里，快速地埋头翻书，隔着屏幕都能感受到孩子们指尖生风。“量子波动速读”培训学费少则一两万多则五六万，但在家长群体中异常火爆。

据说学会“量子波动速读”的孩子，只要翻书几分钟就能完整阅读几十万字，并且还可以把书本内容复述出来。更让人不可思议的是，培训机构宣称，学会“量子波动速读”后不仅可以速读，还能闭着眼睛就和书本发生感应，即使戴上眼罩也知道作者

娃让家长倍感压力，一些恨铁不成钢的家长对培训机构宣传各类超能力培养非常着迷，甚至失去了基本的常识与理性，在某种程度上“走火入魔”了。

在当前的社会大背景下，一些家长出现教育焦虑是正常现象。但不能因为焦虑就去“跳坑”，或者把孩子往坑里推。无论是“蒙眼识字”还是“量子波动速读”，为了让家长觉得钱花得值，一些机构必然使出各种欺骗手段，结果家长花了钱、孩子付出了精力，最后孩子不仅知识、技能没学到，反而学会了怎么骗家长。家长的焦虑或许在被骗中得到了满足，但这样的培训到底是为家长服务，还是为孩子服务？

对于家长来说，什么是科学的教育理念？最基本的一条，恐怕就是在孩子的学习问题上，不要总想走捷径，不要总想把孩子培养成“神童”，总想让孩子掌握“超能力”。当然，那些大行其道、花样不断翻新的培训骗局也提醒监管部门，治理校外培训乱象没有完成时，一定不能任由这些违背基本常识、违背基本教育规律的骗局肆意横行。

新华社民族品牌工程

服务民族企业 助力中国品牌



新华社民族品牌工程

